

LA TIERRA

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Huesca, mes. 2 pesetas
 Fuera { Trimestre . . . 6 »
 Semestre . . . 12 »
 EXTRANJERO, AÑO . . . 48 »
 ANUNCIOS Y COMUNICADOS
 PRECIOS CONVENCIONALES

AÑO VIII

NUMERO SUBLTO DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración Mercado, 12 :: Teléfono 273

NUM. 2.188

PELICULAS

ASOCIACION

El hombre aislado, sólo, sin dar ni recibir concurso de otros, será siempre juguete de las fuerzas naturales o de los que, unidos, se propongan conseguir su fin.

Verdad es esta que todos reconocemos, pero que en nuestro fiero individualismo no practicamos, aun sabiendo que con ello no realizamos el progreso y perjudicamos nuestros intereses.

La práctica de la idea asociacionista va, a despecho de todo, abriéndose camino, y por más afortunadas tierras brotan instituciones que, al predicarla con el ejemplo, la impondrán con beneficio para los intereses generales y particulares.

Todos los lectores de LA TIERRA saben del matadero rural poco ha inaugurado en Porriño (Pontevedra), pues constituyó un acontecimiento nacional y no fuimos nosotros de los que menos espacio concedimos a glosar el hecho ni de los que menos tiempo mantuvimos sobre el tapete el capital problema de los ganaderos gallegos, que es el problema de los ganaderos de todas las

regiones; pero ellos supieron oír la voz de un canónigo de Tuy y poniendo su esfuerzo primero y logrando luego la ayuda del Estado dieron realidad a la idea del muy ilustre, más por sus obras que por su título, prebendado de Tuy.

Ya está en marcha el matadero rural; ya ha suprimido la cadena de intermediarios que encarece los productos dejando solamente los preciosos y ya han logrado productores y consumidores el beneficio a que tienen derecho, pues han caído las aduanas.

Y para que los lectores se convezan de ello vaya un hecho, que al entrar por los ojos de la cara convencerá a los labradores y ganaderos del Alto Aragón de la necesidad de asociarse.

Al solo anuncio de que el matadero rural de Porriño va a establecer despacho de carne en Tuy ha bajado en dicha ciudad el kilo de carne en cuarenta céntimos.

MIGUEL SANCHEZ DE CASTRO.
 A la asociación, pues.

FIESTAS DE SAN LORENZO

Resultado del Concurso de coplas para Jotas:

El Jurado encargado de calificar los trabajos presentados para este Concurso, reunióse el pasado lunes. Acudieron los señores Queral, Muguertza, López (don Santiago), Lacasa Escartín (don José María) y Banzo (don Ernesto).

Leídas las coplas presentadas, en número de 101, recomendáronse quince a la Comisión de Fiestas, de conformidad con las bases que regían en el Concurso. Dicha Comisión ha acordado declarar desierto el primer premio, consistente en 50 pesetas y crear dos más de 25 pesetas cada uno. En su virtud las coplas premiadas, pertenecientes a los autores cuyos nombres figuran al pie de cada una:

Estando en el mundo Huesca resulta una tontería el poner en las «cedúlas» recargo de soltería.

RAFAEL LÓPEZ AMADOR.

Una hortelana de Huesca, una huerta en l'Almeriz y en la huerta una casica hacen a un hombre feliz

FELISA.

(La plica de este trabajo dice así: «Señor Alcalde de Huesca: Ruego a V. S. entregue el premio a la Olla de los pobres»).

El amor ya no es frecuente pues lo reemplaza el dinero; pero es santo, dulce y fuerte si una oscense dice: «Quiero»

PEDRO PUY CALVETE.

Guardia civil.

Lo más difícil que existe, aunque mentira parezca, es el saber despedirse de las mujeres de Huesca.

JESÚS LANA O CORONAS

Los autores recibirán el importe de sus premios, justificando previamente su personalidad, en la Depositaria municipal de Huesca durante los días y horas hábiles.

Al premio obtenido por la firmante «Felisa», se le dará el destino indicado por la misma.

El Jurado y la Comisión se complacen en testimoniar su gratitud a cuantos hayan intervenido en este Certamen, felicitando a todo y lamentando que la limitación de sus disponibilidades económicas le hayan impedido galardonar otros trabajos de indudable mérito.

UN EXITO EDITORIAL

Se pusieron a la circulación los programas que con motivo de las fiestas dedicadas a nuestro invicto San Lorenzo, la «Editorial V. Campo y Compañía» ha confeccionado.

A pesar de los varios centenares que constituyen la tirada, mayor que otros años, el agotamiento fué rápido y absoluto, hasta el extremo que a muchos amigos no hemos podido complacerles ni siquiera con el obsequio de uno de dichos ejemplares, lo cual nos ha contrariado grandemente al ver la aceptación de que por el público han sido objeto.

Se ha reconocido en la presentación de dicho trabajo, realizado por la «Editorial V. Campo y Compañía», un verdadero alarde de buen gusto tipográfico, en que de manera evidente resaltan los esfuerzos y competencia del personal, que dicha empresa tiene a su cargo.

Al recoger y agradecer, por lo que valen, los parabienes y comentarios laudatorios de que ha sido merecedor el trabajo editorial a que hacemos referencia, felicitamos a los obreros y personal, a cuyo cargo fué confiada su confección, de manera especial, al regente de los talleres don Camilo Aubert.

HUESCA



Colegio de Santa Ana, con internado para señoritas.
 ALTAR DE LA CAPILLA

El principio del fin

A la memoria de López Allué

Ha sido unánime el sentimiento causado por la muerte de don Luis López Allué, el gran escritor y profundo psicólogo aragonés. Valiosos elementos han escrito sendas páginas tan encomiásticas como justificadas poniendo de relieve la singular y genial figura del desaparecido escritor.

El, que en vida fué un bohemio, y, por ende, despreocupado y altamente digno, no concedió mérito a su obra que juzgaba con natural e innata modestia. No le deslumbraron los elogios que despertaban sus cuadros de costumbres cincelados a pluma con sin igual dominio. Sobrio, parco, escéptico, aristócrata, jamás pensó en hacer de su labor motivo del lucro ni siquiera se cuidó de que alcanzase una difusión que muchas alcanzan sin los méritos de la suya. El incensario, el autobombo, le repugnaron siempre cual cumplía a su recio carácter rectilíneo, y de ahí que el escritor López Allué tuviese un limitado sector en contraste con sus merecimientos.

Ha muerto, y no puede oponerse a que sus amigos digamos libremente lo que no hubiéramos osado en vida ante el temor de su chanzoneta incisiva o de su anatema.

Y, es claro, ha surgido lo natural e inevitable. Se hace justicia, se reconocen los altos méritos del escritor y se tiende a que la posteridad admire al gran pintor del alma aragonesa. Es doblemente meritorio el deseo porque las costumbres evolucionan rápidamente, y los tipos castizos de López Allué están llamados a modificaciones radicales. Ya hoy, vemos algún descendiente del señor José de la Retora o de la casa de Avenilla, conduciendo un automóvil por el Coso.

Y antes de que el ambiente emanado de los escritos de López Allué no sea bien comprendido; antes de que desaparezca totalmente el alma que reflejan, se hace precisa esa difusión propuesta y que está en vías de realizarse.

Se habla de editar sus obras completas, y a ello hay que ir abiertamente a la vez que se hace de ellas una propaganda intensiva. Pero hay algo más. Las obras completas, aun descontando el éxito que obtendrán, no son bastante para llegar al pueblo. Hay que crear bibliotecas especiales, populares, donde todos se recreen con las páginas del maestro.

Y he ahí que el alcalde de Zaragoza ha tenido un rasgo noble y generoso, según leemos en la Prensa.

Trata el señor Armisén de que en el Parque de Zaragoza se eleve un busto de don Luis López Allué, y éste se asiente sobre un templete que albergue las obras del genial oscense.

Nos consta que el hecho ha producido en nuestra ciudad inmejorable efecto, y ello contribuirá a estrechar más los lazos de ambas ciudades.

Pero da la feliz coincidencia de que esta idea del señor Armisén, alcalde accidental de Zaragoza, es lanzada, a la vez que se exhibe en nuestra ciudad, un relieve que representa al llorado López Allué, obra maestra e inimitable de Ramón Acín, genial artista oscense y gran amigo del escritor. Nos consta que Acín se superó en esta obra, en la que puso todos sus cariños de artista y de amigo, y nosotros, que vimos algunas veces a don Luis «posando» ante el escultor, sabemos la ingenua e íntima satisfacción que López Allué experimentaba al verse tan fielmente traducido en el barro. Tan es así, que un día se llegó al estudio de Acín llevando consigo dos artefactos de bronce, antiguos, con encargo de que sirvieran para la fundición, que impacientemente esperaba.

Conocida que fué, pues, la idea del señor Armisén, espontáneamente, un grupo de amigos del escritor fallecido pensó en regalar a Zaragoza la obra esculpida por Acín, pensando que a una gentileza hay que corresponder con otra, y, además, porque la obra de Acín es difícilmente igualada e imposible superarla, por las singulares circunstancias que mediaron en su factura.

Esto lleva consigo los gastos de fundición e inherentes, que creemos serán prontamente reunidos, máxime teniendo en cuenta que nuestra ciudad querrá contar asimismo con el relieve, y que en modo alguno ha de ir a la zaga en cuanto se relacione con homenajes al simpár cantor de la tierra.

J. JARNE.

Calendario agrícola

VINAS

Se despampanan las cepas muy tupidas buscando su aireación y se espolvorean con azufre. Se dan el último sulfatado, procurando que alcance a los brotes tiernos y más extremos.

Donde la antracnosis se manifieste se emplean mezclas de azufre y cal, resultando también eficaces las papillas de sulfato de cobre y cal.

Se vigilan los injertos para suprimir renuevos y raíces y se van arreglando caminos y veredas para cuando llegue la época de vendimia.

Una bina a mediados del Agosto es conveniente porque destruye las malas hierbas y aumenta el tamaño de las uvas.

Se puede hacer el injerto llamado a ojo durmiente.

VINOS

En este mes, muy caluroso, por regla general, corren peligro de alterarse los caldos, así que requieren una vigilancia especial para tener la bodega lo más fresca posible y para tratarlos con metabisulfito de potasa, como ya indicamos en el mes anterior.

Limpieza en locales y vasijas, pero limpieza esmeradísima, y lo mismo en los recipientes que hayan de contener los vinos de la nueva cosecha. Cuanto en este sentido se haga, nunca es mucho, pues la buena crianza de

los vinos se aprecia y paga y el descuido lleva, casi seguramente a la pérdida de ellos o cuando menos, a su depreciación en el mercado.

OLIMPIA

Lo que todos quieren saber

Son muchos los que nos han preguntado cuándo se abre el abono para las tres grandes representaciones de la Compañía de Ladrón de Guevara Rivelles y la hora de principiar las funciones.

El abono queda abierto desde hoy hasta el jueves a las nueve de la noche; horas de abono, de nueve a once y de siete a nueve, en las taquillas del Olimpia, y las funciones darán comienzo a las once, esto es, después de acabar los fuegos. Así es que podrá el público presenciar fiestas callejeras y asistir a los estrenos de «Flores y Blanca Flor», «El pasado de Paulina» y de «Un buen querer», que tanta expectación han despertado.

El precio del abono es el mismo de cuando estuvo esta notable Compañía el año pasado. Butaca, tres pesetas, y cuatro, fuera de abono. Aun cuando sea época de fiestas, los precios no han sido alterados.

Este número ha sido visado por la censura

CUARTO ANIVERSARIO
 POR EL ALMA DE LA SEÑORITA
Manuela Guallart Marco
 Que falleció el 9 de Agosto de 1924
 R. I. P.

Las Misas que se celebren mañana, día 9, en las cuatro Parroquias, de siete a nueve; en los altares del Santo Cristo de los Milagros, Dolorosa y del Pilar, en la Catedral, de seis y media a diez; en la Compañía, a las ocho y media y nueve, y en los conventos de Santa Rosa, Santa Clara y Capuchinas, a las siete, y en las Siervas, a las ocho y cuarto; así como también la Hora Santa, en la Compañía, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su apenada hermana Josefina, hermano político y demás familia, suplican oraciones y agradecerán la asistencia a alguno de los actos piadosos indicados, por lo que quedarán agradecidos.
 Huesca, 8 de Agosto de 1928.

ECOS...

Es muy cierto que los gatos ven a oscuras mucho mejor que las personas, pero sólo cuando la obscuridad no es muy profunda; en obscuridad completa no ven, ni los gatos, ni ningún otro animal.

Los bigotes del felino y su finísimo oído, son los que les sirven para andar entre tinieblas. Oyen el ruido menos perceptible y hasta pueden calcular la distancia a que se produce. Por eso el gato salta en la obscuridad y cae con tanta precisión sobre su presa como si estuviera a la luz del día.

La parte del cerebro relacionada con el oído está muy desarrollada en los mininos, al igual de lo que le ocurre al perro en lo referente al olfato, que es el sentido que tiene más desarrollado.

Los peces pueden decirse que no tienen en el cerebro ninguna parte

dedicada al olfato, pues esa facultad les sería inútil en el agua.

Las nutrias, que parece que siempre están olfateando en torno de las aguas negras y cenagosas, no ven ni huelen nada. Las sensaciones las reciben por medio de las cerdas que tienen a los lados de la cara, las cuales son tan maravillosamente sensibles como los bigotes del gato.

Los animales carnívoros encuentran la presa, principalmente, con ayuda del olfato y del oído. Los herbívoros dependen más que nada de la vista.

El colmo de la galantería: Un caballero encuentra en un baile una lila, y dirigiéndose a un grupo de señoras pregunta: —¿Cuál de ustedes ha perdido este cinturón?

Suscribase a «La Tierra»

Cólicos Indigestiones en el ganado
 CURAN CON
Anticólico F. Mata

ALTOARAGONESES
 Diputación de Huesca

CLÍNICA DENTAL

I. PEREZ CALVO

Coso Bajo, 28, pral.

HUESCA

Información de provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

En Barcelona se ha inaugurado el monumento al teniente Durán

El próximo Consejo de ministros se celebrará en La Coruña

El presidente y todos los ministros irán el día 13 a Santiago de Compostela para almorzar con el arzobispo Fray Zacarías Martínez Núñez. Ha regresado a Madrid don Galo Ponte y mañana lo hará el señor Aunós. Interesantes declaraciones de Primo de Rivera

Regreso de ministros

MADRID, 7.—Esta mañana ha regresado a Madrid el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte. Mañana es esperado el del Trabajo señor Aunós.

Entrega de un niño desaparecido

Esta mañana han llegado a Madrid, procedentes de Valencia, en automóvil, los padres del niño Pepito Llorer, que fué raptado por la criada. Se han dirigido a la Dirección general de Seguridad y desde allí a la Pénson de la calle de la Salud, en donde se les ha entregado al hijo. La escena que se ha desarrollado ha sido en extremo conmovedora.

El hermano de la criada ha pronunciado unas frases solicitando perdón para su hermana, que está loca. No ha podido terminar de hablar porque ha sufrido un síncope. También se ha hecho entrega a los padres de las alhajas y ropas que sustrajo la demente. Por la tarde, en el mismo automóvil, han regresado a Valencia.

María Conesa, indignada

La notable artista María Conesa ha escrito una carta a la Prensa madrileña, protestando indignada de que se le haya hecho cómplice de un delito de contrabando cometido en Méjico. Pide a los periodistas madrileños que le ayuden a rehabilitarse.

El próximo Consejo de ministros

Dicen de Coruña que no se sabe todavía el lugar en donde se celebrará el Consejo de ministros próximo, aunque se cree que se designará el Palacio de Corporaciones.

Los ministros de Gobernación y Fomento permanecerán varios días en Galicia, recorriendo las principales ciudades.

De Mondariz dicen que el general Primo de Rivera ha almorzado con varios aristócratas y ha sido cumplimentado por el general don Federico Berenguer. El día 13 marchará al presidente

te a Santiago para asistir al banquete con que obsequiará al Gobierno el arzobispo Padre Zacarías Martínez Núñez.

La inauguración de un monumento

En Barcelona se ha celebrado con extraordinaria solemnidad y brillantez la inauguración del monumento al teniente Durán. Una escuadrilla de aviones ha arrojado flores durante el acto.

Entre las adhesiones recibidas figura una muy expresiva de los padres del teniente Durán, los cuales, por su avanzada edad, no han podido trasladarse a Barcelona para asistir al homenaje tributado a su hijo.

Mitín contra la blasfemia

Ayer se celebró un mitín contra la blasfemia en la Escuela de Artes y Oficios de la calle de los Artistas (Cuatro Caminos), presidiendo las autoridades del distrito y pronunciándose calurosos discursos de propaganda a favor de la supresión y represión de la blasfemia.

El alcalde a San Sebastián

En uso de licencia marchará a San Sebastián, donde pasará una temporada, el alcalde de Madrid, quien hará después un viaje al extranjero.

Ortega y Gasset a América

Anoche marchó a Cádiz, donde embarcará con rumbo a la Argentina, el escritor y catedrático don José Ortega Gasset.

Va a Buenos Aires, invitado por la Sociedad de Amigos del Arte de la capital del Plata, para dar una serie de conferencias con el título de «Introducción al presente». Dará también un curso filosófico en la Universidad bonaerense.

Después visitará, también en excursión cultural, la República de Chile.

Derrribado por el caballo que montaba

Hoy ingresó en el Hospital provincial Catalino Martínez Ruiz, de sesenta y nueve años, gravemente herido.

Catalino se dedicaba a domador de caballos. Hoy salió montando un caballo que está preparando para rejonar en la plaza de toros de Tetuán de las Victorias. Al llegar a la calle de Méndez Alvarez el caballo se espantó, derribando al jinete y pisoteándole en el suelo.

Firma de escritura de las obras del tercer trozo de la Granvía

Hoy se ha firmado la escritura de renovación del contrato entre el Ayuntamiento y la Empresa concesionaria de las obras de la Granvía.

En virtud de ello, inmediatamente comenzarán las obras del tercer trozo, que ejecutarán con gran rapidez.

El jefe del Gobierno realiza una excursión

Comunican de Vigo que el marqués de Estella efectuó una excursión a Bayona, donde almorzó. Después subió al monte Santa Tecla, en Laguardia, visitando el castillo de Montreuil.

Al regreso se dirigió directamente al Círculo Mercantil para presenciar el paso de la procesión, a la que se unió, llegando hasta la Basílica.

Luego asistió a una comida que daba en su honor el Casino, y a seguida, a una verbena.

A las dos de la madrugada regresó a Mondariz.

Anunció que volverá a Vigo para asistir a una regata de bandidros.

El Teatro de la Exposición de Sevilla se abrirá en Marzo próximo.

Se anuncia que el viaje a Madrid del señor Cruz Conde, gobernador de Sevilla y comisario

regio de la Exposición, ha obediendo al propósito de agrupar elementos artísticos y confeccionar el programa de actos en el Teatro de la Exposición, en consulta con las altas esferas.

Se dice que el Teatro se inaugurará el 20 de Marzo del año que viene y que se comenzará con unas funciones de ópera española a base del maestro Falla y otros de zarzuela.

El sábado de Gloria se presentará la compañía de Catalina Bárcena, que actuará durante veinte días.

La temporada inicial se cerrará con una compañía de revistas con valiosos elementos internacionales, que estrenará una revista escrita especialmente para la Exposición.

Noticias de provincias

El estado de Agüero

BILBAO.—A las cinco de la madrugada llegó de Bayona en automóvil ambulancia el diestro Martín Agüero, que ingresó en la clínica del doctor Sebastián.

A las diez de la mañana fué visitado por el citado doctor, que le halló libre de fiebre.

Martín Agüero sufre una cornada penetrante de 15 a 20 centímetros, entrando el cuerno por la parte alta de la pantorrilla hasta el tobillo.

El diestro fué trasladado sin conocimiento a la enfermería de la Plaza y, desde allí al Hospital, donde fué operado.

El doctor San Sebastián dijo que no aventuraba juicio alguno hasta dentro de cuarenta y ocho horas, aunque desde luego po-

Interesantes manifestaciones del marqués de Estella

MONDARIZ.—El jefe del Gobierno, interrogado por un periodista en el balneario, en el momento en que recibía la Prensa de Madrid, hizo las siguientes manifestaciones:

«Veo—dijo que la opinión reaccionó con Nobile. Me alegró y creo que se ha merecido este recibimiento. Se habían ensañado en él con verdadera crueldad.

Nos dice luego que ha aceptado la invitación del arzobispo de Santiago para que el Gobierno almorzara con él la víspera del Consejo en Coruña, esto es, el día 13, en su Palacio de Compostela. He contestado a su ilustrísima—añade—que tanto los ministros como yo tendremos un verdadero honor en sentarnos a su mesa.

El domingo próximo irá a Pontevedra, con objeto de asistir a la corrida de toros, cuyo empresario, Dominguín, le consultó por teléfono si le reservaba un palco.

Por la noche, antes de retirarse a descansar, nos comunicó que según le telegrafaba nuestro embajador en Londres, se hallaba enfermo de algún cuidado el ministro de Negocios Extranjeros. Los médicos prohibieron a Chamberlain, que padece una infección de índole bronconeumónica, el despacho de los asuntos de su cartera. También recibió informes de haberse agravado la Reina de Suecia.

Uno y otro contratiempo tienen importancia—comentó el marqués de Estella—no solamente por las personalidades de que se trata, sino porque podrían influir respectivamente en la firma del pacto Kellogg y en el proyectado viaje a Estocolmo de nuestro Rey.

El jefe del Gobierno añade que el 15 estará en Gijón. Desde allí irá a Santander para informar al Monarca de los asuntos exteriores y poner a su firma los acuerdos adoptados en el Consejo de Coruña. El día 21 marchará a Madrid, donde permanecerá tres o cuatro días, al cabo de los cuales saldrá para San Sebastián. De nuevo estará en Madrid el día 13 de Septiembre para presenciar el desfile de las Uniones Patrióticas, que formarán por provincias, cada cual con su banderín, en el paseo de coches del Retiro, para disolverse en la Plaza de Oriente. El día 16, domingo, llegará el presidente a Barcelona para asistir al desfile de la Unión Patriótica de Cataluña.

Ha recibido un telefonema de Gabilán, pidiéndole autorización, en nombre de la Unión Patriótica de San Sebastián, para celebrar el día 2 de Septiembre la manifestación, toda vez que el día 9, fecha señalada para toda España, a excepción de Madrid y Barcelona, es el día de la patrona de Guipúzcoa. Desea el marqués de Estella, hacer saber que el día señalado para que la Unión Patriótica conmemore el quinto aniversario del golpe de Estado, en las diversas localidades, es el 9 de Septiembre.

Por último, ha anunciado que en Octubre realizará su anuencia de excursión a Canarias.

día decir que el torero no toma parte en esta feria.

Vuelco de un auto

CACERES.—De madrugada y con dirección a Avila, marchaba un automóvil ocupado por Antonio Villarreal, Justo Villarreal y el chófer.

Al llegar al kilómetro 170 de la carretera de Salamanca y en las inmediaciones de Cañaverál, el automóvil volcó al tomar una curva. Dió dos vueltas de campana. Sus ocupantes resultaron gravemente heridos. Justo falleció a los pocos momentos de ser trasladado a Cañaverál.

Crimen y suicidio

JAEN.—Dicen de Alcalá la Real que en la aldea de San José de la Rábida, cuando la vecina Modesta Arjona iba por agua acompañada de una hija suya de corta edad, le salió al encuentro un pastor apellidado Niceto Cano, quien después de discutir con ella le disparó varios tiros hasta causarle la muerte. Luego se echó sobre el cadáver y se disparó un tiro en la cabeza, matándose.

Extranjero

Del vuelo del dirigible "Italia"

ESTOCOLMO.—Un periódico del día de hoy, refiriéndose a la recepción tributada al general Nobile a su llegada a su país, dice que en el momento en que se supo en Italia que el general se había dejado salvar, abandonando a sus compañeros, en Florencia se puso de moda la siguiente frase:

«Dejar solos a los compañeros es hacer una cosa muy «nobile».

En italiano, «nobile» quiere decir noble.

Capitán relevado de su mando

PORTSMOUTH.—El capitán Macpherson, del crucero británico «Dauntless», que encalló en el puerto de Halifax el día 2 de Julio último y que fué condenado por el tribunal militar que se nombró para que exigiera las debidas responsabilidades, ha sido relevado de su mando y amonestado severamente, por considerarse que su negligencia en el cumplimiento del deber fué la causa del accidente.

Bernard Shaw acepta ir a Norte América

LONDRES.—La revista literaria «London» anuncia que el escritor Bernard Shaw acepta, por fin, visitar, los Estados Unidos durante la primavera próxima.

Regularización de costumbres

SANGHAI.—El Gobierno nacionalista sigue dictando disposiciones con objeto de regularizar las costumbres.

Ultimamente ha ordenado que se prohíba fumar y beber alcohol a todos los ciudadanos menores de 20 años.

Esta nueva medida está dando lugar a grandes controversias, creyéndose que, a pesar de las multas con que se amenaza a contraventores, será muy difícil poder llevarla a la práctica.

Robo en una tumba

SHANGHAI.—Los periódicos dan cuenta de que el general Thang Shoo-Ching, poco después de haberse retirado con sus fuerzas de Tien Tsín, dió orden de que fuera abierta la tumba de Cihhsien, con objeto de

apoderarse de las alhajas y objetos de arte que allí se hallaban depositados.

Se calcula que el valor de los objetos extraídos de dicha tumba se eleva a más de cuatro millones de libras esterlinas.

El oficial que dirigió los trabajos ha sido detenido, y aunque se guarda gran reserva, se cree que la mayor parte de las alhajas han sido ya encontradas en poder de un anticuario de Tien-Tsín.

Llegada de un crucero famoso

COPENHAGUE.—El crucero ruso «Aurora», que cuando estalló la revolución bolchevique bombardeó el cuartel general de Kerenski, que se hallaba instalado en el Palacio de Invierno, ha llegado a este puerto.

El ministro de Marina danés ofrece esta noche un banquete a la oficialidad de dicho buque.

La política del señor Venizelos

ATENAS.—El señor Venizelos ha declarado al corresponsal de un diario extranjero que el único fin de su política exterior era la paz, de la que tan necesitada está el país griego.

El estado del señor Raditch

BELGRADO.—El estado de salud del señor Raditch inspira gran inquietud a cuantas personas le rodean.

Procedentes de Munich y de Viena se espera que lleguen de un momento a otro varios especialistas.

Sociedad

Regresaron de viaje nuestro muy distinguido amigo, exdirector del Instituto, don Gregorio Castejón.

Para varias capitales de Francia salió de veraneo el rico hacendado don Vicente Susín con sus encantadores hijos María y Pepita y la bella señorita Eugenia Zamora.

Regresó de Panticosa el culto farmacéutico de este Hospital don Nicolás Lacasa.

Se encuentran en esta capital las bellas y simpáticas señoritas Rafaela y Carolina Sin.

Estuvo en esta ciudad, en viaje de novios, nuestro querido amigo y notable compositor don Daniel Montorio, con su bella señora.

En el correo de ayer salió el matrimonio con dirección a Madrid, donde fijan su residencia. Feliz viaje.

Caramelos de San Lorenzo
(MARCA REGISTRADA)
Clase especial de cacao y leche

Se venden en
La Suiza - M. Arruego - Soler
PASTELERIAS

NATALICIO

Nuestros distinguidos amigos, el culto secretario de esta Diputación don Manuel Blanco y Pérez del Camino y su bella señora Marina Bescós Gómez, han visto alegrado su feliz hogar con el advenimiento de un hermoso niño, su primogénito.

Madre e hijo continúan en perfecto estado. Felicitamos a los venturosos padres por tan fausto acontecimiento.

Olimpia

Fiestas de San Lorenzo Año 1928

GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS
LADRON DE GUEVARA-RIVELLES

Tres únicos días: 10, 11 y 12 de Agosto

ESTRENOS

Flores y Blanca Flor

de Fernández Ardavin

El pasado de Paulina

de Milletón y Grey Bolton

Un buen querer

de Acebal

GRANDES EXITOS

NOTA. Para combinar con los fuegos y festejos populares, las funciones no comenzarán hasta las ONCE de la noche.

ODEON

El viernes próximo, 10 de Agosto de 1928

Presentación del SUPER VARIETES que triunfa por toda España

GRUPO ALEXIS

Formado por notabilísimos artistas

ESPECTACULO DE GRAN PRESENTACION Y LUJO EN SUS CONJUNTOS Y NUMEROS INDIVIDUALES

ALTOARAGONESES
Diputación de Huesca

POSTALES VERANIEGAS

Un atisbo por la nación vecina

(Exclusiva para LA TIERRA)

Por breves días he reportado la cursilería de San Sebastián. Porque no cabe duda de que cada verano resulta más vulgarmente pasar el verano en la cacareada playa nortea.

Desde el vigilante nocturno que recoge en Zaragoza la perra gorda de mi mano, cada salida nocturna, hasta el fabricante de palillos para la dentadura, todos se dan cita a la caída de la tarde en la famosa «Concha».

Música, murmuración, aburrimiento, etc., etc.

Si a todo esto añadimos el calor que en sus horas también da lo suyo en aquella ciudad y la exageración de precios de todo y por todo, creemos haber expuesto justificación suficiente para calificar de cursi el verano en la ciudad postinera, aunque los limpiabotas se quejen de que cada verano ganan menos.

Y es que el postín por lo visto ha dejado un huequecito para que los veraneantes hayan aprendido a llevarse máquina de afeitarse y útiles para dejar limpio el calzado sin soltar la media peseta reglamentaria.

Así las cosas, con una tarde espléndida y el mal humor del chauffeur que pagó en «Kutz» sus buenos seis reales por una naranjada artificial, hemos salido con dirección a la tierra del franco.

Los gendarmes y catorce francos hubieron de permitirnos pasar la frontera que sino es precisamente el paso del Rubicón tampoco nosotros tenemos parentesco con el César romano, aquel que se jugó a la treinta y una el recibir un porrazo a la vuelta de cierto promontorio.

Con unos cientos de francos en el bolsillo y haciendo gala de lo medianamente que dominamos el idioma de Molière, hemos llegado a San Juan de Luz, la preciosa población con grado y medio más de categoría veraniega que San Sebastián.

Nos hemos remojado en su playa, hemos saboreado la agradable y especial (por lo llena de especias) comida francesa y hemos admirado la poca esbeltez de una mujer con calcetines en lugar de la atrayente media muy española.

Por ver en San Juan de Luz hemos visto hasta un alpargatero.

Es agradable esta ciudad medio española, mitad francesa, como un abrazo de los dos países, en la cual se come bien, se pasea mejor y se pueden admirar a las mujeres por la calle en traje de baño sin que protesten y multen los municipales como en este Castro Urdiales de mis pecados donde ya estoy de nuevo.

Esto de la supermoralidad del alcalde de Castro es algo que me trae preocupado porque da la casualidad de que se trata de un hombre ya de edad madura y por lo tanto en momento de gustarle ver por lo menos.

Lo extraño es que mientras el alcalde se preocupa de que las mujeres se tapen en cuanto salgan del agua, el Ministro de Marina que por aquí descansa, tiene enclavado en la playa su «toldo» por lo menos tres metros más cerca del lugar por donde surgen las nadadoras atraídas.

La moralidad, como todo en el mundo, tiene su interpretación... seguramente.

A. Gascón de Gotor.
Castro, 5 Agosto 1928.

EN LOS PUEBLOS

Diversiones funestas

La época del verano es la que da alegría a todos los hogares, pobres y ricos, por ser la época de la recolección, y los graneros se llenan del rico cereal que tantos meses de trabajo, fatigas y privaciones ha costado al pobre labrador. A veces estos momentos de alegría se ven interrumpidos por la desagradable visita de la desgracia o el infortunio, y quedan más tristes que nunca como si les hubiese caído encima una losa de plomo.

Los padres cantan en la era, cantan cubiertos de sudor, de cansancio, de sed y cubiertos de fragmentos de paja desecha, y son felices como en los primeros años de su niñez, llenos de alegría, llenos de esperanzas y llenos de ilusiones, cuando en las tranquilas horas del mediodía alguien viene a interrumpir sus quehaceres. Ven avanzar hacia ellos una tromba de chiquillos de unos doce a catorce años, como si llevasen un punto fijo donde estrellarse, y que en los ademanes no presagian nada bueno.

Los tranquilos labradores se dirigen entonces hacia ellos y... al notificarles aquella mala noticia, caen en un estado de inconsciencia que creen volverse locos. La madre al oír de boca de aquellos rapaces, que el hijo de sus entrañas ha quedado allí en el río arrastrado por un remolino, y que no lo verá jamás, se mesa los cabellos con locura, grita, llora, pregunta, y en aquel momento de locura, a veces hasta rie, y a los compañeros de baño, dirigiéndoles preguntas como una fiera, les grita, les impreca, y al final cuando cree que razona les echa en cara su cobardía por no haber ser unos valientes nadadores para en aquel momento de peligro, salvar a aquel ser tan querido.

Corren al río, padres, hermanos y demás gente del pueblo, mujeres y chiquillos todos tostados por el sol, y al llegar, van y vienen de un lado para otro en gran confusión, hasta que alguien indica el sitio en que desapareció el ahogado. Lanzan cuerdas y más cuerdas, y cuando ya se han cansado de tantear de abajo hacia arriba, después de trabajos inútiles, vuelven a casa tristes y pesadumbrosos como si en aquella hora transcurrida hubiesen pasado cincuenta años sobre su vida. Pasan días y más días y al fin... veinte kilómetros río abajo, después de mes y medio, han encontrado el cadáver flotando en las aguas, como viajando hacia la eternidad.

Al notificárselo a los padres, no encuentran otro recurso para aquella catástrofe, más que la muerte, venga a hacerles aquella visita que todos desechan y que ellos se acomodarán en sus brazos con complacencia.

Estos accidentes que se repiten constantemente en los ríos, pantanos y balsas de Aragón, no es más que una necesidad de todo el que acepte la higiene, pero que por falta de precaución, por desgracia, se están repitiendo constantemente sin causar más que desgracias a la humanidad. Es verdaderamente vergonzoso los accidentes en la época del verano que de esta clase se registran aumentando considerablemente las estadísticas, de defunción. A intervalos de un

día con otro, se vienen a registrar, tres ahogados diarios, y que seguirá la racha, si los padres, o las autoridades de los pueblos, no intervienen activamente en este asunto que ha de reportar el bien para todo buen padre, a la par que las autoridades pongan coto a tan funestas diversiones en los ríos, para el bien y la tranquilidad del ciudadano aragonés.

J. Arias.

Ayerbe y Agosto de 1928.

Lo que condena la Iglesia

Pretexto para nuevas persecuciones

La muerte de Obregón, el presidente electo de la República Mejicana, constituye, indudablemente, un crimen. Varios juicios se han formulado respecto de ese asesinato, que reprueba toda conciencia honrada. Pero los sectores de determinadas ideas atribuyen el hecho a los católicos. Desde luego, no podemos estar conformes con esa opinión. Habrá podido ser católico el asesino, mas dejó de serlo al poner en ejecución un acto que, de ningún modo, puede aconsejarse solo quien comulgue con las doctrinas de Cristo. Tales doctrinas no pueden recomendar una maldad de esa especie. Podrá cometerla quien quiera que sea, pero en el momento en que la realiza, se halla fuera de las doctrinas que Jesús y sus sucesores predicaron.

Además, es muy cómodo para Calles y para sus secuaces atribuir, sin pruebas, la responsabilidad del crimen a los católicos.

Hay un suceso en la Historia del Mundo que puede compararse con el actual. Nerón atribuyó a los cristianos el incendio de Roma, y a los cristianos los echaron a la hoguera y los arrojaron a las fieras. Nerón fué el causante de las desdichas de la entonces capital del Orbe, y le sirvió aquello para realizar otro hecho de los más bochornosos y negros de la historia. ¿Quiéne Calles aprovechar ahora el crimen de que ha sido objeto Obregón para satisfacer sus pasiones en las personas de los católicos? ¿No tiene bastante con la serie de fusilamientos que se han verificado en su país durante su mandato?

¿Qué importa que el asesino diga que es católico y que desea el reinado de Cristo, para considerar que el crimen ha sido inspirado por los que defienden las doctrinas de la verdadera Iglesia? ¿No puede tratarse de un exaltado o de un fanático? ¿No se sabe que, nunca, nunca, la Iglesia puede aprobar el asesinato, ni menos aconsejarlo?

Todo esto no indica sino un pretexto para nuevas persecuciones.

CLARO AMADES.

Todos los días

a las dos y media y a las ocho y media, grandes conciertos por el TRIO ROIG

Todas las noches, a las diez y media, gran concierto selecto en el

BAR OSCENSE

Programa para hoy, miércoles, en el BAR OSCENSE

- 1.º Cañero, Villacañas.
- 2.º El Huésped del Sevilla no, Guerrero.
- 3.º Aires Españoles (Los danzantes) Planás.
- 4.º La del Soto del Perral, Soutullo y Vert.
- 5.º Gigantes y Cabezudos, Caballero.

Nora. Se recomienda al público que durante el concierto guarde silencio.

Nuevo Almacén de Alpargatas y Cordelería

Inauguración el 11 de Agosto Ventas al por mayor y detall

RAMON AÑANOS OLIVA

Mozárabes, 8 (Alpargán) Huesca

“Boletín Oficial,”

El del día 4 contiene:

Circular de este Gobierno Civil advirtiendo que a partir del día 15, podrán cazarse las palomas campestres, torcaces, tórtolas y codornices.

Varias listas electorales.

Se reclama judicialmente a José Ayerbe Aguilar de Salas Altas, y a Donato Inocencio Malo Martínez, de Bolea.

La vacante, desde el día 29 de Septiembre de la plaza de médico de Ainsa y agregados, la de médico también de Morillo de Monclús; y la de practicante de Aguinalú.

El del día 6 contiene:

Listas de la Jefatura del Distrito forestal, de entidades locales menores constituidas por fener montes de utilidad pública de su exclusiva pertenencia.

Expropiaciones, por la Confederación en el término municipal de Tardienta, y la fecha en que se verificará otra en el término municipal de Torralba de Aragón.

El del día 7 contiene:

Una Circular del ministerio de Fomento ordenando la adopción de las medidas que se expresan contra la rabia.

Haber sido hallada en Alcalá de Gurra, en la era de don Vicente Mallada una yegua, cuyo dueño se interesa.

Se anuncia concurso para adquirir local destinado a «Sección Agronómica nacional».

Se anuncia la vacante de inspector de Higiene y Sanidad Pecuaria, vacante en Fraga.

Créditos al Banco de España

En el gabinete de información y censura, ha sido facilitada la siguiente nota oficiosa del ministerio de Hacienda:

«El Comité interventor de cambo de créditos, nombrado por Real decreto de 25 de Junio, cumpliendo su misión de combatir las especulaciones internacionales, que se venían realizando con la peseta, y asegurando por nuestra unidad monetaria el valor que le corresponde, teniendo en cuenta la situación de la Hacienda pública y las reservas de oro del Banco de emisiones, está procediendo a la organización de todos los recursos que son corrientes para la eficacia de esta clase de intervenciones, y en uso de las facultades que le fueron atribuidas por el citado real decreto, ha conseguido que a su organismo ejecutor, el Banco de España, les sean concedidos por las entidades de banca más fuertes de Londres y Nueva York importantes créditos en fibras esterlinas y dólares, con el fin de facilitar la seguridad de nuestro cambio.

El Sindicato formado en Londres para la apertura de créditos elevados, lo dirige el Midland Bank y participan en él, el Barclay, el Yoids Bank, el Wilnister Bank, la Sard Brother y Compañía, el Ambros Bank, el Martins Bank, el Morgan Centfred y Compañía, el Anglo Suth American Bank y el Banco de Bilbao en Londres.

El Sindicato de Nueva York, organizado y dirigido por el banquero J. P. Morgan y Compañía, incluye a las entidades bancarias más importantes de los Estados Unidos.

El Comité ha buscado el apoyo de esas poderosas y elevadas bancas que han prestado tan importante colaboración en los resurgimientos monetarios de Inglaterra, Francia, Alemania y Bélgica para asegurar la intervención más efectiva posible en los mercados financieros que dominan la cotización de la peseta.

Aniversario

Falleció hace cuatro años quien fué muy virtuosa y apreciadísima señorita Manuela Guallart Marco.

Perduran en el corazón de cuantos conocieron a la finada las ejemplares dotes de que estuvo investida, y todos, a buen seguro, conmemorarán la triste fecha de su muerte con el recuerdo piadoso de una fervorosa plegaria.

Una vez más reiteramos el pésame a su afligida hermana Josefina, hermano político y demás deudos.



Toda convalecencia es molesta y penosa cuando el cuerpo, exhausto por la enfermedad, no obedece al espíritu ansioso de movimiento y libertad.

HIPOFOSFITOS SALUD

Tonifica el sistema nervioso, estimula el apetito, nutre la sangre de glóbulos rojos y reconstituye todo el sistema, devolviendo en poquísimos tiempo la alegría y la salud.

Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Rechace todo franco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Ciriaco, San Marino y San Emliano.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Pedro Basail.

Mañana, en la Compañía y parroquias los cultos de los Jueves Eucarísticos.

Banco Aragonés de Crédito

Realiza toda clase de operaciones de banca en las mejores condiciones.

Cotización de la Bolsa de Madrid del 7 de Agosto de 1928:

Interior 4 %	75 80
Exterior 4 %	89 75
Amortizable 4 %	86 00
Idem 5 % (1920)	96 40
Idem 5 % (1917)	95 90
Idem 5 % (1926)	103 75
Idem 5 % (1927) con impuestos	94 10
Idem 5 % (1927) sin impuestos	104 00
Acelones Banco España	581 00
Id. Compañía Tabacos	235 00
Id. Azucarera (Preferentes)	150 50
Id. id. (Ordinarias)	54 00
Acelones M. Z. A.	580 00
Acelones Norte	602 00
Obligaciones M. Z. A. 1.ª	
Hipoteca	339 25
Céds. B. Hipotecario 4 %	94 25
Idem idem 5 %	101 50
Idem idem 6 %	111 00
Moneda extranjera	
París, cheque	23 75
Londres	29 33
Roma	00 00
New-York	6 05

Centro de Enseñanza Literaria y Musical

Para ciegos de ambos sexos por M. COLOMINA

Zarandía, núm. 9 Huesca

Muchacha se necesita para fumar de la capital. Será preferida de 40 a 45 años de edad. Informes, en esta Administración.

Se cede en arriendo

por no poderlo atender su dueño un patrimonio de dos pares de mulas en el término municipal de Sangarrén. Tiene huerta y secano, con sus pajares, era y cuanto se refiere a un buen patrimonio de labrador. Además se darán también las huebras para laño.

Para informes, dirigirse a Casa de Celodonio, en dicho pueblo

La correspondencia

de la Editorial V. Campo y C.ª, dirijase al APARTADO número 8

SUBASTA

El día 25 del mes en curso y hora de las diez, se celebrará en la Notaría de esta ciudad, a cargo de don Mariano Torrente, calle de Berenguer, número 8, la venta en pública subasta de treinta y dos, treinta y seis avas partes de un edificio, en parte descubierta, sito en esta ciudad.

Los títulos de propiedad y demás condiciones para la venta se hallan en poder de dicho señor Notario.

Huesca, 8 Agosto de 1928.

Regalo a toda persona que remita a la Administración

de este periódico una fotografía acompañada del recorte de este anuncio y pesetas 7,40; recibirá (a los ocho días) franco de portes, certificada, una ARTISTICA ampliación fotográfica de 30 x 50 centímetros, cuyo valor es triple.

Editorial V. Campo y C.ª-Huesca

Gran saldo de calzado

Del 6 al 12 de Agosto

Con motivo de las Fiestas de San Lorenzo y de otros pueblos, esta popular Casa, obsequia a su clientela con un GRAN SALDO DE CALZADO de todas clases para : : : caballeros, señoras y niños, a precios increíbles : : :

HERMENEGILDO FRANCO San Lorenzo, 8 HUESCA

Nora. Grandes rebajas de precios durante los días del saldo en todos los artículos y exposición de extraordinarios modelos de calzados.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo por que tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DIARREAS EN NIÑOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
FLATULENCIAS

Y Adicional que, a veces, alternan con **ESTREÑIMIENTO Y ÚLCERA del Estómago**

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO, curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Esquema una botella y se añaden cuatro a las mismas para el niño y se toma una vez al día. Se añaden de EXTRAOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con medicación para un mes ocho días.

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Labradores

Pedid siempre a herreros y carreteros que pongan en vuestros carros el eje "MUMBRU,"



—¿Por qué tu carro llevando más carga va más ligero?
—Porque lleva eje y bujes torneados "MUMBRU,"

Guadañas (dallas) desde 3 pesetas

hoces, mangos, sierra, fleje azul y pedernal para trillos

Verde a la cal, a 0'60 pesetas; azul, a 1'75 pesetas; aceite cocido, por latas enteras, a 2'25 pesetas. Todo al kilo,

Se liquidan algunos muebles.

No comprar sin visitar esta casa

Hierros, Drogas y **Joaquín Lafarga HUESCA**
Ferretería

The "UNIQUE" Pen

es la única y legítima estilográfica que ofrece 30 lujosos modelos al precio único de

Ptas. 9'95

Todo el que quiera adquirir nuestra famosa pluma de 9,95 debe pedirla por su nombre, para evitar engaños

The "Unique," Pen

Precio único --- 6 meses de garantía --- 30 modelos

Venta exclusiva en la Editorial V. Campo y C.ª Coso Bajo, 9 y 11 HUESCA

LA ENSEÑANZA

complementaria obrera, por doña Leonor Serrano, inspectora de primera enseñanza.

Se vende a 3'50 pesetas en la Editorial V. Campo y Compañía Coso Bajo, 9 y 11.

Encargue todos sus trabajos en la Imprenta de este periódico.

HERNIADOS

Si queréis aparatos prácticos para vuestras hernias, susceptibles para llegar al cierre del anillo herniario, no dudeis un momento. También se recomponen los usados.

Querol. Guarnicionero

Padre Huesca, 10 HUESCA

¡AGRICULTORES!

Abasad con Nitrato de sosa d. Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folleto gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité de Nitrato de Chile
Barquillo 21, Apartado número 6 MADRID

Válvulas TUNGSRAM T. S. H.

con filamento de Barlo, serie de 4 voltios. Larga vida. Audición ideal. Última palabra de la técnica. Pídanlas a su proveedor.

G. 406 lámpara universal 0,06 amp. destinada para los primeros pasos del aparato receptor.

G. 407 ídem, con fuerte inclinación 0,06 amp.

La detectora por excelencia G. 409 y válvula universal 0,08 amp. Fuerte inclinación. Para Superheterodinos y Ultradinos.

P. 415 amplificadora final. P. 410 amplificadora de baja frecuencia.

RADIO TUNGSRAM - Apartado 1.039 - MADRID

LABRADORES

Puedo ofreceros con toda garantía un trillo invención mía, capaz para trillar 30 fajinas con 3 caballerías, en las horas reglamentarias de un día de trilla; si alguien desea probarlo está a disposición del solicitante gratuitamente.

ESCRIBIR A SU PROPIETARIO

Pascual López de Orilla

Por causas ajenas a mi voluntad, no se ha podido dar a conocer antes. La fotografía del trillo se publicará dentro de breves días.

JAMÁS...

HEMOS VISTO
UN LIBRO DE LA NATURALEZA
TAN HERMOSO COMO ESTE

sus páginas
son **PÁGINAS**
ARRANCADAS
DE LA
NATURALEZA
VIVA

*Divulga con encanto
la ciencia que descubre
y describe la vida.*

HISTORIA NATURAL
VIDA DE LOS ANIMALES DE LAS PLANTAS Y DE LA TIERRA

Ni nunca se publicó obra tan sugestiva como

LAS RAZAS HUMANAS

Super-producción editorial
Pída detalles y prospectos a
Editorial V. Campo y Comp.ª

Coso bajo 9, y 11 HUESCA

CUATRO VOLUMENES
NUESTROS TOMOS
PAPEL COUCHE
DOS MIL PÁGINAS
CINCO MIL ILUSTRACIONES
LÁMINAS EN COLOR

Comparad precios los que da

SANCHEZ

con todo el Comercio Español

SOY INIMITABLE CON LA BARATURA VEAN PRECIOS

- Bonitos chales seda estampados, a 4'00 ptas.
- Medias seda natural, a 3'00 »
- Camisetas verano, clase buena, a 2'00 »
- Panas 1'50 »
- Driles para trajes, a 1'25 » metro
- Preciosos percales para batas, a 1'20 »
- Los trajes lana de 50 ptas., a 25'00 »
- Sábanas hierro jaretón, a 5'00 »
- Cubiertas seda, a 12'00 »
- Piezas algodón puro, 90 c. ancho, a 12'50 »
- Fantasia vestidos, seda artificial, a 7'50 » corte
- Travesina para abrigos, señora, a 5'00 »
- Juegos cama bordados, a 15'00 »
- Pañuelos bolsillo, a 0'10 »
- Y los famosos trajes para campo que se hacen a medida en mi sastrería, a 35'00 »

Oído a la lista, y todos al Coso Bajo, 63

Ha correspondido el premio al número 4.451, a doña Teresa Lacambra, de Torres de Barbués.

Artículos para viaje

Podéis encontrar, a precios sumamente económicos, baules vieneses, camarotes, maletas, maletines, neceseres, sacos y demás efectos.

RECOMPOSICIÓN DE LOS MISMOS

Querol. Guarnicionero

Padre Huesca, 10 INSTITUTO HUESCA

Diputación de Huesca

Ha sido... Es... Y será...!
El que más barato vende
Tejidos -- Confecciones -- Camisería
y últimas novedades

Fernando Guillén
Padre Huesca, 2 San Orencio, 19

SALDOS PERMANENTES...
ARTÍCULOS DE OCASIÓN Y RECLAMO...

Trajes caballero, estambre sólido inglés, desde 40 pesetas; Colchas camera grandes, 7 ptas.; Idem seda grandes, 16 ptas.; Seda natural de matrimonio, las de 50 a 27 ptas.; Mantelería crepé jaretón y vainica a mano, 19 ptas.; Tohallas rusas color, 1,50 pesetas; Paños cocina grandes, 4 ptas. docena; Gamuzas, 0,90 ptas.; Servilletas algodón damasco, 5,65 pesetas docena; Pieza tela rica de oro, 10,50 ptas.; Sábanas curado hierro, 6 ptas.; Cojines seda, 1,25 pesetas; Panas cordoncillo superior, 3,25 ptas. metro; Batistas estampadas, 0,60 ptas. metro; Percal francés para batas y camisas, desde 1,25 ptas. metro; Fulares estampados, 1,65 ptas. metro; Crespones seda, desde 4 pesetas metro; Voiles inglés, bonitos estampados, desde 1,50 ptas. metro; Maletas fibra, con dos cierres y soporte, 6,50 ptas.; Sacos y bolsos de viaje, bonitos modelos, y no digo más por ser imposible detallarlo todo.

(Sección camisas a medida a cargo de la Casa Duçay, de Zaragoza).

Lámparas TUNGSRAM (Budapes).

rellenas de gas de fama mundial por su calidad superior. Más tarde o más temprano la Lámpara TUNGSRAM ha de ser su marca preferida.

Pídanla a su proveedor:
Apartado 1 039 MADRID
Dirección Telefónica:
«TUNGSRAM»

Suscríbese a "La Tierra,"

La Fiesta del Arbol

Folleto con arreglo a las ideas de don Joaquín Costa.
Pédidlo a la Editorial V. Campo y Compañía, Coso Bajo, 9 y 11.

Laboratorio y Despacho farmacéutico

— DE —

Miguel Mingarro

Coso Alto, 41 (Frente a la Iglesia de la Compañía)

Secciones de Análisis, Ortopedia y Perfumería